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V septembri a v októbri majú 
narodeniny 

Adam Brodniansky, Eliška Franeková, 
Ema Rybářová - 1. S, Ema Smiková, 
Martin Balta, Sebastián Eduard Kubáň - 1. 
SA, Samuel Vrzal - 2. S, Leticia 
Volentierová, Michaela Lukáčová, Peter 
Grendár, Radek Belan, Maxim Lechan - 3. 
S, Samuel Šamalík - 4. S, Paulína 
Hamžíková - 4. SA, Mia Dobáková, 
Zuzana Moricová - 5. S, Pavla Mia 
Lechanová, Leo Pernecký, Sabina 
Pustayová -  6. S, Ronald Adrián Šesták - 
7. S,  Jakub Horváth, Karin Macaláková, 
Nikolas Lencsés, Ivan Blaho, Martin 
Huťka, Matúš Bohuslav Šlichtík, Tomáš 
Feldsam - 8. S, Kristián Fúčela - 9. S 
V septembri a v októbri majú meniny 

Rebeka Vyletelová, 5. S; Rebeka Dorková, 
8. S; Alica Andrášiková, 2. SA; Alica 
Filová, 3. S; Matúš Smieško, 1. S; Matúš 
Fiolek, 4. S; Matúš Miazdra, 5. S; Matúš 
Bohuslav Šlichtík, 8.S; Matúš Richter, 9. S; 
Michal Mitíľ, 4. SA; Michal Michalík, 7. S; 
Michal Rado, 8. S; Michaela Daníšková, 1. 
S;, Michaela Lukáčová, 3. S; Michaela 
Gallová, 4. S;, Viera Šamalíková, 2. SA; 
Eliška Franeková, 1. S; Boris Beller, 1. S; 
Lukáš Cesar, 1. SA; Lukáš Tonhajzer, 2. S; 
Lukáš Kadlčík, 3. S; Lukáš Veselovský,         
3. S; Lukáš Hromada, 8. S; Lukáš James 
Merchant, 9. S; Kristián Fúčela, 9. S; 
Sabina Pustayová, 6. S; Šimon Miazdra, 3. 
S; Šimon Maťovčík, 4. SA; Šimon 
Miazdra, 5. S; Šimon Filo, 5. S;  Simona 
Lara Szalayová, 5. S;  

UČITELIAUČITELIAUČITELIAUČITELIA    
V septembri a v októbri majú 

narodeniny 
Šárka Zubercová, Mária Mažáriová, 
Renáta Špiriaková 
V septembri a v októbri majú meniny 

Mária Debnárová, Mária Mažáriová, Viera 
Mitíľová 
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Trieda 1. SA 
Autorka fotografií:  

Emka Dawelbeitová, 8. S 
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BellAmos a my 
Súkromnú základnú školu BellAmos poznám už od čias jej vzniku a vždy som si hovorila 

„že až raz budem mať dieťa...“ chcela by som, aby chodilo práve tam. Nie je to však kvôli úspeš-
nosti v testovaniach  KOMPARO, či podobných merateľných ukazovateľoch. Pre mňa, ako rodi-
ča, sú rovnako dôležité veci, ktoré nie sú merateľné a ktoré robia túto školu takou výnimočnou. 
Určite sem patrí celková atmosféra otvorenosti, ústretovosti a spolupatričnosti. Je to škola, ktorá 
prostredníctvom rôznych metód a prístupov učí deti k samostatnosti, zodpovednosti za seba, za 
svoje okolie a snaží sa v nich rozvíjať tak prepotrebné kritické myslenie. Veľmi vítam dôraz na 
výučbu cudzieho jazyka a informačných technológií už od prvého ročníka, keďže tieto znalosti sú 
 povinnou výbavou  pre ľudí globalizovaného sveta 21. storočia. Nie je to však len o učení - naše 
dieťa nemusí byť športovcom, aby pocítilo úžasný pocit z výkonu a medaily vo všestrannej celo-
školskej  olympiáde BIGBAO.  
 

Čím to je, že BellAmos je výnimočný? Som presvedčená, že jeho najväčším bohatstvom 
sú pedagógovia, na čele s pani riaditeľkou. Napriek nepriaznivej situácií v našom školstve ako 
celku, sa im úspešne darí vytvárať v BellAmos „ostrov pozitívnej deviácie“. Som vďačná, že  moja 
dcéra a ja ako rodič môžeme byť jeho súčasťou.   

Tatiana Nemcová, mamina Larky z 2. S 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Foto: súkromný archív rodiny Nemcovej 

Pozvánka do hry 
Veľmi radi sa hráme... so všetkým a na hocičo. No tentokrát to bolo celkom iné. 
Zahrali sme sa so slovami, písmenkami a vytvorili sme veselé básničky. Pokúste sa 
vychutnať naše malé básnické umenie. Snažili sme sa hrať, robiť fígle, čáry-máry, 
čarovať, aby ste sa aj vy pri čítaní mohli s nami s básňou pohrávať... Nože, skúste 
to!                                                    žiaci 4. S a pani učiteľka Zuzka Kováčová  
 

Jonáško Podhradský 
a Barborka Kalabová 

Miška Gallová a Stepanko 
Chaun 

Lucka Spišáková a Filipko 
Pituch 

Yasminka Užáková, Samko 
Šamalík a Matúško Fiolek 
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11. S – Trieda Kráľa Abecedára 
Triedna učiteľka: Mgr. Marta Smirnovová 

 
 

Milí bellamosáci! 
Prihováram sa k vám už po tretíkrát v septembrovom čísle nášho Zvončeka. Dúfam, že po letnom 
oddychu ste plní zážitkov a načerpali ste mnoho energie na získavanie nových vedomostí. Verím, že 
ste sa na stretnutie so svojím triednom kolektívom tešili a čaká nás školský rok plný úspechov a 
príjemných spoločných chvíľ. ☺ Spoločne sme vykročili za novými poznatkami a ja vám prajem, aby 
sa vám čo najviac darilo. Ako to však už býva, so školou prichádzajú aj povinnosti a je na každom 
jednom z vás, ako k nim budete pristupovať. Tento svoj úvodný článok by som chcela využiť na to, 
aby som vám mohla dať pár užitočných tipov pre správny vstup do učenia. Tak mi dovoľte 
predstaviť vám metódu 5P pre správne učenie. 
 
1. P - Podmienky pre učenie - Úspech v škole závisí ďaleko viac od domácej prípravy než na tom, 
akí šikovní sme sa narodili. Je veľmi dôležité miesto, kde sa učíte. Niekomu sa učí dobre na jednom 
mieste, naopak niekto miestnosti rád strieda, aby sa mu detská izba nespájala len s učením. Nájdite si 
preto svoj najvhodnejší priestor, ktorý vám najviac vyhovuje. Dôležité je, aby bola miestnosť svetlá a 
vyvetraná. Na učenie je najlepšie ticho. Na mobil si dajte tichý režim, vypnite televíziu aj počítač. 
Snažte sa mať okolo seba poriadok a všetky dôležité veci na dosah, aby ste nemuseli strácať čas 
zbytočným hľadaním. Upratanie stola nezaberie veľa času a naozaj pomôže. 
 
2. P - Plánovanie času - Dôležitým predpokladom úspechu je dobré zorganizovanie si študijného 
a voľného času. Mnoho žiakov, ktorí majú problém s učením, si nedokáže dobre naplánovať svoj 
čas. Plánovaním získavate čas na seba a svoje koníčky. Tip: Zaobstarajte si poznámkový blok alebo 
diár. Zaznamenávajte si tam dátum písomky alebo skúšok. Učte sa každý deň približne v rovnakom 
čase. Vytvorte si plán učenia, kedy sa budete učiť. Ak si dobre zorganizujete čas, predídete stresu, 
zlepší sa sebadisciplína a na konci dňa budete mať pocit úspechu. 
 
3. P - Prestávky- Prestávka v správnom čase ušetrí energiu, pomôže lepšie sa sústrediť a umožní 
podať väčší výkon. Ako sa teda učiť? Na učenie si stanovte určitú reálnu časovú hranicu, dokedy sa 
budete učiť a čo budete konkrétne robiť. Potom si tento čas rozdeľte na menšie časové úseky 
napríklad po 15 – 20 minútach. Na konci každého úseku si naplánujte krátku prestávku a pokračujte 
v učení. Počas tejto prestávky si môžete zacvičiť, zjesť jablko, urobiť si čaj, osprchovať sa alebo 
prečítať článok v časopise. Každý časový úsek sa snažte maximálne využiť. Plán musí byť reálny. Za 
20 minút určite nestihnete prebrať úplne celú novú učebnú látku. Postupne sa naučíte odhadnúť, čo 
sa dá stihnúť a čo nie. Približne po hodine sústredeného učenia si urobte dlhšiu 15 až 20 minútovú 
prestávku.  
 
4. P - Poznámky a práca s textom - Poznámky sú základné informácie, ktoré by ste z učiva mali 
vedieť. Všetko doplňujúce je v učebnici. Najlepšie pochopíte svoje vlastné poznámky, je to záznam z 
vášho vlastného myslenia. Písanie poznámok udržuje pri výklade vašu sústredenosť. Samotným 
písaním si ukladáte informácie do pamäti. Máte sa doma z čoho učiť a viete, čo je dôležité.  
 
5. P – Pamäť - Učivo si musíte systematicky opakovať. „Opakovanie je matkou múdrosti.“ Obsah 
učiva musíte chápať vždy vo vzťahu s predchádzajúcimi poznatkami. Ak informácie nadväzujú jedna 
na druhú, tvoria určitý celok, lepšie sa uložia a aj vyhľadávajú v dlhodobej pamäti. Informácia, ktorá 
má nejaký zmysel a význam sa z pamäti vybavuje oveľa lepšie ako informácia, ktorú sme sa 
nabifľovali bez pochopenia jej významu a zmyslu. Naučené učivo musíte pravidelne používať, inak 
ho časom zabudnete. Vyskúšajte tieto rady. Nemusíte zvládať všetky naraz, ale postupne sa dá 
pomocou nich natrénovať efektívne a rýchle učenie. Držím vám palce a prajem veľa úspechov.  

    Vaša špeciálna pedagogička Mgr. Darina Mojšová  
 

Adam Brodniansky 
V škole sa mi najviac páči ping-pong,. Naučil 
som sa robiť srdiečko. Chodím na futbalový 

krúžok a našiel som si kamarátov Samka, 
Adamka a Maťka a Kubka.  

Boris Beller 
Už som sa naučil slabiky. Chodím do 

drevárenského krúžku a mám rád 
pána učiteľa Adama. Našiel som si 

kamarátov Boba a Maťka.  

Dajana Dibdiaková 
V škole som sa už naučila rôzne písmenká a čísla. 

Chodím na výtvarnú a našla som si kamarátku 
Elišku. 

Eliška Franeková 
V škole sa mi najviac páči to, že 

sa učíme. Naučila som sa už 
slabiky. Chodím na tanečný 
krúžok a skamarátila som sa 

s Dajkou.  

 Michaela Daníšková 
Veľmi sa mi v škole páči žabka. 

Naučila som sa už počítať. Chodím 
na gymnastiku a našla som si 
kamarátov Kubka a Samka 



 
English PageEnglish PageEnglish PageEnglish Page    16161616    

 

5555                             Naši prváčikovia                         Naši prváčikovia                         Naši prváčikovia                         Naši prváčikovia 
 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

,   

 

Hey. I’m back and for those of you who don’t know who I am… My names Ema, I’m in 
year 8 and I write here every month. Moving on… This might be my last year at BellAmos, 
so I might as well make the most of it. I was supposed to write about how awesome school 
is, but you have probably heard that a million times already. I am here to tell you the truth. 
Life isn’t about learning that the square root of 49 is 7 or that Brachium eius is arm in 
Latin. It is about learning how to solve problems. It is about helping complete strangers 
find their way home. It is about knowing what to say when your best friend is mad at you. 
Look, I am 13, I am still a kid and I am still living in this fantasy world. Where everything is 
perfect… I have no idea what I want to do in the future, my favourite animals are unicorns 
and I dream about living in a mansion with a pink Ferrari parked in front. But I have 
learned one thing in the past 2 years. Life is never perfect, it never goes by plan. Life is here 
to teach you to have fun, but also to show you how to enjoy a boringlesson. Life is harsh, 
but you have to stay strong and fight through it… My point here is that school is not very 
helpful, they never teach you how to order pizza or how to light a candle in case the 
electricity went out. We have to go to school and learn things like how many teeth a horse 
has, but the second we leave the building we forget that. The world would be a lot safer if 
we learned these little things in school. It might not stop terrorists from destroying the 
earth, but it might just might help  find that one guy who would fight against them… You 
don’t have to agree with what I have said today, I respect different opinions this was just 
my conspiracy theory… Stay in school kids, but don’t forget to have fun while you can… 
Byee                                                                                            Emka Dawelbeitová, 8. S 
 

 
Autorka fotografie: Emka Dawelbeitová 

Samuel Šebo 
Najviac sa mi páči na škole futbal. Naučil som sa už 

vystrihovať srdiečko. Chodím na ping-pong 
a kamarátim sa s Borisom a Maťkom. 

 

 Martin Kuniak 
Najviac sa mi v škole páči hodina 

telesnej. Zatiaľ som sa naučil 
hádzať loptou. Chodím aj na ping-

pong a futbal. Kamarátim sa so 
Samkom a Bobom. 

Ema Rybářová 
V škole sa mi najviac páčia počítače. 
Naučila som sa už písať písmenká. 

Chodím na tanečnú a výtvarnú. 
Skamarátila som sa s Oliverom.  

 

Jakub Lašček 
Najviac sa mi v škole páčia kamoši. Naučil 
som sa robiť srdiečko. Chodím na futbal. 

Mojimi kamošmi sú Bobo a Maťo.  
 

Jakub Smieško a Matúš Smieško 
Jakub – V škole sa mi páči úplne všetko, naučil som 

sa písať a počítať matematiku. Kamarátim sa 
s Kubkom. 

Matúš – Tiež sa mi v škole všetko páči, naučil som sa 
už písať. Kamarátim sa s Borisom a Kubkom. 

Chodím na výtvarný krúžok a dreváreň. 
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Sladká matematika 
or matika bellamosákov 

 
Čaute, čaute!  

Máme tu nový školský rok, a tak pokračujeme v Sladkej matematike. Po prázdninách si 
naše mozočky oddýchli a teda poďme ich naštartovať. Je úplne jasné, že úspešní riešitelia 
budú sladko odmenení a ich mená budú zverejnené v nasledujúcom čísle časopisu 
Zvonček. Na úvod si poďme zahrať na hudobnom nástroji.  
       

 
 

Zadanie príkladu: 
 

V triede je 30 žiakov. Päť z nich nehrá na nijakom hudobnom nástroji. 18 žiakov hrá 
na gitare, z toho 6 gitaristov hrá tiež na klavíri. Koľko žiakov hrá na klavíri? 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Odpoveď na príklad, napísanú na lístočku aj so svojím menom, odovzdaj pani učiteľke 
matematiky, Majke Debnárovej,  kdekoľvek ju stretneš, 

do 16. októbra 2017. 

 

Martin Balta 
V škole sa mi najviac páči výtvarná.  
Zatiaľ som sa naučil pekne kresliť. 
Našiel som si kamarátov Timonka, 

Lukáška a Oliverka. Chodím na 
drevársky krúžok a veľmi ma baví.  

Lukáš Cesar 
Začal som sa už učiť písať. 

Chodím na drevársky krúžok. 
Našiel som si kamarátov Maťka 

a Salome. 

Sebastián Eichler 

Veľmi sa mi páči dreváreň. Už 
som sa naučil písmenká a 
niečo z matematiky. Môj 

kamarát je Oľko.  

Salome Fučelová 
V škole sa mi najviac páči počítačová 
učebňa. Naučila som sa už slabikovať 

slovíčka. Chodievam na výtvarný 
krúžok a na šitie.  

Zuzana Grendárová 
V škole sa mi páči moja trieda, 
skamarátila som sa s Emkou 

a Hediye. Naučila som sa trochu 
počítať a písať. 

Oliver Vereš 
Najviac sa mi v škole páči informatika a výtvarná 
výchova. Naučil som sa zatiaľ písať. Skamarátil 
som sa s Emkou a Sebom. Chodím na tanečnú, 

hudobnú a výtvarnú. 
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  Oni sa vybrali za poznávaním techniky, my sme sa prešli po centre, kde sme navštívili aj 

monument Košíc Dóm sv. Alžbety. Vrátili sme sa večer vlakom (ocko nás len zaviezol do 
Popradu).  

August 
Prvý augustový týždeň sme trávili u starej mamy v Bobrovci a prechádzkami v okolí. 
V synagóge v Liptovskom Mikuláši sme počuli hudobnú kolekciu nesúcu názov Poraimos 
- na pamiatku rómskeho, ale aj židovského osudu v 2. svetovej vojne. Toto podujatie každý 
rok organizuje p. Dušan Plaček z Mikuláša. V pôvodnom programe mala vystupovať 
rómska speváčka Janka Sendrejová, ktorú ale zo zdravotných dôvodov nahradil 
akordeonista a riaditeľ ZUŠ Turčianske Teplice. Ďalšími hosťami bol rómsky klavirista 
a výborná speváčka a učiteľka klavíra v našej ZUŠ Karin Sarkisjan. Je arménskeho pôvodu, 
spieva hlavne židovské a arménske ľudové piesne, ale hlavne si užíva hudbu. Využili sme 
teplé počasie na osvieženie v termálnom kúpalisku Liptovský Ján, kde s nami bola aj naša 
priateľka, bývalá výtvarníčka a kultúrna pracovníčka p. Juditka Feňvešová. Na Liptov sme 
sa ešte nakrátko vrátili na sviatok Nanebovzatia – v Bobrovci bola na omši aj dychovka. 
Koniec prázdnin sme si spríjemnili relaxovaním v Podhájskej, ale ešte predtým sme sa zišli 
na posedení s kultúrnym programom v kaviarničke Bonno23 v centre Martina, kde môžete 
vidieť akvarely starkého Ondreja z Andíc. Do Podhájskej sme si išli hlavne oddýchnuť 
v bazéne, ktorý sme tentoraz mali blízko, ale navštívili sme aj  okolie – mesto Levice 
a skalné obydlia Brhlovce. Po troch dňoch sme sa vrátili domov a ukončili sme prázdniny 
spoločným víkendom v Chvojnici pri Nitrianskom Pravne, ktorého sa zúčastnili  členovia 
nášho združenia SPOSA-Turiec. Ako vidíte, bolo toho naozaj dosť. Už sa teším na ďalšie 
letné zážitky, ale viem, že ďalších 10 mesiacov sa opäť budem vzdelávať a pracovať 
a prispievať do Zvonček.a.                                                                 Daniel Droppa, 8. S 

 

 

 

 

 

 

Foto: súkromný archív rodiny Droppovej 

Hediye Jafari 
Najviac sa mi páči telesná výchova. Chodím 

na Kockáčika. Našla som si kamarátky 
Salome, Emku a Zuzku. 

Eduard Sebastián Kubáň 
Najviac sa mi v škole páči spoločná 
chodba s ôsmakmi. Zatiaľ som sa 

naučil počítať a skamarátil som sa s 
Emkou a Olim. Chodím na 

drevársky krúžok. 

Timon Mažári 
V škole sa mi najviac páči pani 

učiteľka. Zatiaľ som sa naučil čítať. 
Chodím na športové krúžky. Mám 

rád futbal a skamarátil som sa s 
Lukáškom. 

Karolína Ondrejkovičová 
Najviac sa mi v škole páči písanie, 

zatiaľ som sa naučila počítať 
matematiku. Chodím na tanečný 
krúžok a našla som si kamarátky 

Emku, Mišku a Salome. 

Ema Smiková 
V škole sa mi najviac páči 

informatika. ☺ Naučila som sa 
počítať a skamarátila som sa s 
Karolínkou, Salome a Zuzkou. 
Chodím na krúžok stolný tenis. 
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                                                            Júl 

Po skončení pobytu 2. júla sa už prázdniny 
skutočne začali. Prvé 2 týždne boli, dá sa 
povedať, československé, keďže najskôr sme 
s našimi kamarátmi z Lubiny – Miškech Dedinky 
navštívili pútnické miesto na Morave, známe ako 
Hostýn, podľa ktorého je pomenovaná aj obec 
Bystřice pod Hostýnem. Na Hostýne sa 
nachádzajú architektonické zaujímavosti: 
barokový kostol a krížové cesty, vrátane tej od 
známeho architekta Dušana Jurkoviča. Po ceste 
späť sme sa zastavili v Bystřici, kde je takzvaná 
„SOS vesnička“ pre pestúnske rodiny. Náš 
kamarát Luboš z Blanska s manželkou Monikou 
sa stará o veľmi sympatické dievčatá – sestry 7-
ročnú Zlatku a 5-ročnú Valentínku. Onedlho 
k nim pribudnú aj ďalší súrodenci. Za pár dní 
k nám prišiel Lubošov brat Bedřich s kamarátom 
Honzom. S nimi sme navštívili Kremnicu, kde 
sme si boli pozrieť výstavu detských prác Cesta 
čiary a zoznámili sme sa s jedným fotografom 

a sympatickým sprievodcom Milošom Lackom a jeho vnučkou. Potom nás naša známa 86-
ročná pani Irenka Jurišová zoznámila s priestorom rodného domu kremnického rodáka 
huslistu Petra Michalicu, kde sa každoročne konajú koncerty klasickej hudby pod 
Diamantovou klenbou. Po týchto výletoch sme začali plánovať našu dovolenku. K moru 
a ani ďalej od Slovenska sme sa nedostali, nakoniec sme trávili dovolenku s našimi kamarátmi 
Monikou, Duškom, Milkou a ďalšími ich kamarátmi. Našli sme chatu vo Vyšných 
Ružbachoch pre 15 hostí blízko kúpeľov. Nakoniec nás bolo celkom 13. Okrem prechádzok 
po kúpeľoch sme si naplánovali výlety do Hniezdneho, Starej Ľubovne a Košíc. 
V Hniezdnom sme si pozreli expozíciu liehovaru Nestville, kde sa vyrába slovenská whisky. 
V Starej Ľubovni sa väčšina skupiny vybrala na hrad. Pre nás by to bolo náročné, preto sme 
narazili na  novú Vojenskú expozíciu Michala Strenka. Je to súkromná zbierka priaznivca 
vojenskej techniky vrátane sovietskych a amerických, ale aj československých vojenských 
vozidiel a takisto zbraní. Atmosféru roku 1945 dopĺňajú aj bunkre a dobové fotografie 
z obliehania japonskej Okinawy, na ktorom sa zúčastnil a padol aj spomínaný Michal Strenk 
(v USA známy ako Michael Strank). Zbierka je od 8. augusta oficiálne otvorená. Určite sa ju 
oplatí vidieť. Ďalšou zástavkou bola prechádzka plťami po Dunajci, ktorý tečie cez hranicu 
s Poľskom. Plavba trvala 90 minút a bola pokojná. Jediný problém bol s počtom cestujúcich, 
pretože povolená hranica bola 12 osôb a nazbieralo sa nás 15. Trocha problematická je aj 
spiatočná cesta, pretože bolo treba prejsť 1,5 km ku zastávke mikrobusu. Pre nás a nášho 
hendikepovaného kamaráta Peťa to bolo ďaleko, ale nakoniec nás tam odviezol povoz 
s koňmi, za ktorý sme minuli pár eur naviac. Potom sme sa už v pokoji vrátili naspäť. Veľmi 
pekným zážitkom bol aj výlet do Košíc. Zo zdravotných dôvodov sa ho nezúčastnili Monika 
s Duškom a Peťo s Inkou, takže ostalo len na nás dvoch a Feckovcoch, ktorí tiež pochádzajú 
z Lubiny. 

 

Projekt paradajka 
Už ste pestovali vlastné potraviny? My v prvom ročníku sme to skúsili. Zamerali sme sa na 
pestovanie paradajok. Najprv sme sa o ne starali v škole a napísali sme vám o tom vo 
Zvončeku číslo 10. Ale najväčšia zábava začala, keď sme si ich priniesli domov. Chceli sme 
sa dozvedieť, či nám vyrastú chutné plody. Keď nám trochu vyrástli, museli sme ich 
priviazať, aby sa nezlomili. Starali sme sa o ne s láskou, starostlivo sme ich polievali, 
prihnojili, až nám vyrástli veľké paradajky. Boli veľmi chutné a určite aj zdravé. Sme veľmi 
radi, že nám Matej tento projekt vymyslel a už sa tešíme na ďalšie pestovanie. 

Lara Nemcová, 2. S 
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                                                    Jún 
Opäť vám chcem predstaviť moje zážitky 
z letných prázdnin, ktorých nebolo málo. Nám 
vlastne začali prázdniny o pár týždňov skôr kvôli 
kúpeľnému pobytu v Turčianskych Tepliciach 
(od 5. do 23. júna). Tam sme sa 2 dni po 
skončení pobytu vrátili a zúčastnili sa 1. etapy 
niektorým už známej charitatívnej „tour“ po 
Slovensku pod názvom Káčer na bicykli. 
Spoločne s organizátorom Trabantzrazu 
a iniciátorom verejnej zbierky na môj ležadlový 
bicykel Mirom Farkašom sme sa k Petrovi 
Káčerovi pridali na posledných dvoch 
kilometroch z Diviak na námestie do Teplíc. 
Spojil nás nielen náš telesný postih, ale aj rovnaká 
značka českej firmy Azub, ktorá vyrába bicykle 
pre celoeurópsky trh.  

 
Aj keď sme sa netrafili do Peťovho tempa, bol z našej prítomnosti potešený. Mojím 
ďalším zážitkom bol 5 - dňový pobyt v Demänovskej doline spolu s členmi združenia 
SPOSA Turiec, vrátane autistických detí a rodičov v Penzióne Alžbeta. Boli sme na 
spoločných výletoch v Liptovskom Jáne v parku Mini Slovensko – výstave vlastnoručne 
postavených miniatúr pamiatok Slovenska. Ich autorom je Košičan pán Kamil Fischer, 
ktorý  ich stavia od roku 2005. Postavil zatiaľ 15 miniatúr, medzi ktorými sú: hrad 
Strečno, postavený z vyše 200 000 malých kamienkov, Bojnický zámok, Urbanova veža 
v Košiciach a Radnica v Levoči. Deti sa môžu potešiť modelom železnice Červená Skala 
s automatizovaným prejazdom vláčikov. Veľmi zaujímavá bola aj plavba loďou na 
Liptovskej Mare, ktorá sa neočakávane predĺžila pre vietor, ktorý vyvolal veľké vlny.  
 
A pre tých, ktorí trochu poznajú kauzu Heliport z Liptovského Mikuláša, (aj pre 
ostatných) opíšem našu skúsenosť s domom na streche, ktorý postavil majiteľ letiska pán 
Cyril Fogaš ako protest proti zákazu mesta prevádzkovať vyhliadkové lety pre turistov. 
Najzaujímavejšie bolo, že prejavy nevoľnosti nastali len u dospelých, nie u autistov. Tým 
sa najviac na pobyte páčili bazény (vonkajší a vnútorný), ale na Mare mali pred vodou 
rešpekt. Večer sme všetkých ockov pozvali do liptovského pivovaru. Na pobyte bolo aj 
mne dobre, mal som aj osobný zážitok z Demänovskej ľadovej jaskyne, a to nielen 
z prostredia, ale aj z perfektného výkladu.  
 
Ešte pred pobytom sme sa boli ukázať s bicyklom v ZŠ Kunerad. Tam učí naša rodinná 
priateľka Anička alebo „Žaba“, ktorá ma pozná z jednej narodeninovej oslavy. Na 
Vianoce mi došiel balíček kresieb s mandalami od jej žiakov 2. triedy. Za odmenu sa 
mohli povoziť na bicykli. Všetkým sa to veľmi páčilo a doma máme pekné obrázky, ale 
aj ľahké matematické úlohy. 
 

Môj nezabudnuteľný zážitok 
Dňa 22. septembra 2017 v podvečerných hodinách sme sa vydali s ocinom a naším 
známym na krásne Martinské hole. Išli sme na jeleniu ruju. Jelenia ruja je párenie jeleňa 
lesného. Začína sa na prelome  augusta – septembra a trvá asi tak do konca septembra. 
Veľmi som sa tešila. Ocinov kamarát vie dobre ručať - vábiť a vie jelene privolať až k 
nám. Jelene však až k nám neprišli, ale počuli sme ich, ako v hore ručali a praskali konáre. 
Keď sme už boli na odchode a na kopci pri vysielači, dole zo zjazdovky som uvidela štyri 
jelenice. Bolo to krásne, lebo zapadalo slnko a videli sme ich hore na horizonte. Nebo 
bolo sfarbené doružova. Aby sme ich lepšie videli, pozerali sme ich ďalekohľadom. 
Potom sme si sadli do auta a išli sme už smerom dole. Blízko cesty sme zbadali asi päť 
jeleníc aj s malou. A ďalšie potom boli aj na ceste. Cestou z Martinských holí sme si 
pozreli aj nádherný večerný vysvietený Martin. Bol to môj nezabudnuteľný zážitok.  

Sandra Pareničková, 6. S 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           Tajomstvá lesa 
24. septembra som bola na výlete na Hutách – 
Bielych skalách. Videla som veľmi veľa húb, 
muchotrávok, ale aj tri krásne salamandry 
škvrnité. Salamandra škvrnitá je chráneným 
obojživelníkom a zdržuje sa v blízkosti 
studničiek alebo potôčikov. Aj ja som ich 
videla v blízkosti potoka.. Salamandry sa živia 
najmä dážďovkami alebo hmyzom. Som 
šťastná, že som ich videla. Čím som išla vyššie 
do hory, mala som pocit, že idem akoby do 
nekonečna. Bolo to nádherné, lebo tam boli 
skaly obrastené machom. Zrazu som zbadala 
dve huby, ktoré vyrastali z takej diery. Bolo to 
ako z rozprávky. Domov som sa vrátila 
s úsmevom na tvári a plným košíkom húb, 
z ktorých nám mamina spravila chutnú 
praženicu.                Sandra Pareničková, 6. S 

 
Autorka fotografií: Sandra Pareničková, 6. S 
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Ing. Peter Mäčko 

(nový pán učiteľ chémie) 
1. Aký bol Váš obľúbený predmet? 
Nemal som obľúbený predmet.. Ale po čase by som 
povedal, že ma asi najviac bavil dejepis. 
2. Bavila Vás na škole chémia? 
Chémiu som moc nemal rád. Ani som z nej nemal 
jednotky. Ale keďže sa jej venujem už pár rokov, 
zisťujem, že až taká náročná nie je. Trochu jej už aj 
rozumiem. Je logická. 
3. Čím ste chceli byť, keď ste boli malý?  
Od rušňovodiča až po kozmonauta. Chcel som byť práve tým, čo vtedy bolo zaujímavé. 
Viem ale, že učiteľom som byť nechcel. 
4. Aký je váš obľúbený vzorec? 
Neviem, všetky vzorce sú skoro rovnaké, teda majú rovnaký princíp tvorby. Páči sa mi ale 
názov "cyklopentánperhydrofenantrén". Je to základ dôležitých hormónov, ale aj 
cholesterolu či vitamínu D2. 
5. Máte nejakú tému, ktorú v chémii najradšej učíte? Ktorú? 
Rád učím základy chémie. Väzby a typy reakcií. 
6. Tešili ste sa na deti a kolegov? 
Na deti sa teším vždy. Veľmi dobre sa cítim v triede plnej žiakov. A aj kolegovia sú veľmi 
fajn. 
7. Máte už nejakú obľúbenú triedu? 
Nikdy nemám obľúbenú triedu. Na všetky sa vždy teším. Mal som však najradšej triedy, 
kde som bol triedny. Ale to je prirodzené. 
8. Stal sa Vám už nejaký nezabudnuteľný zážitok na hodine chémie, na ktorý 
spomínate dodnes? 
Zážitkov bolo veľa. Vážnych (žiaci nedodržali pravidlá na labákoch a hrozil alebo sa stal 
aj úraz) a aj veselých - keď žiaci aj učiteľ na labákoch majú rovnaké biele plášte, tak ich 
nerozoznáš. Jedna žiačka si ma pomýlila so spolužiakom a bez toho, aby sa obzrela, mi 
povedala: „Vypadni, zavadziaš!” 
9. Myslíte si, že človek sa zaobíde bez chémie? 
Nikto na chémiu nemyslí. Ale je všade okolo nás. Mali by sme ju trochu poznať, hlavne 
pre ochranu životného prostredia, aby sme chémiou neničili prírodu. 
10. Máte nejakého obľúbeného vynálezcu? 
Oppenheimer. Atómový fyzik. Zostrojil atómovú bombu, ale silno si uvedomil hrozné 
nebezpečenstvo jej použitia. Nesúhlasil s jej použitím. 
11. Máte aj njaký obľúbený výrok? 
Môj obľúbený výrok: „Teším sa, že prší, lebo keby som sa netešil, aj tak by pršalo.” 
12. Chceli by ste niečo odkázať čitateľom Zvončeka? 
Nech sa všetci tešia, že môžu chodiť do školy. A nech sa učia najmä to, čo ich zaujíma, 
baví a budú potrebovať pre dosiahnutie svojich cieľov a budúce povolanie. 
Veľa úspechov časopisu Zvonček. 

 
 
 
 
 
 
 

rozhovor pripravili redaktorky Emka Dawelbeitová a Rebeka Dorková z 8. S 

   

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

PaedDr. Lucia Kršková 
(triedna pani učiteľka 1. SA triedy) 

1. Aká je Vaša obľúbená farba?    
Modrá. 
2. Aký je Váš obľúbený vyučovací predmet? 
Slovenský jazyk.  
3. Aká je Vaša obľúbená kniha alebo obľúbený autor? 
Moji obľúbení autori sú Nicholas Sparks, Paulo Coelho  
a Velma Wallisová, ktorá napísala indiánske povesti – krásne,  
nádherné, zo života. ☺  
4. Čo ste vyštudovali? 
Pedagogickú fakultu – učiteľstvo pre prvý stupeň.  
5. My vieme, že Vy ste už v BellAmos učili. Kde ste boli tých pár rokov, čo ste 
tu neboli? 
Tých pár rokov, čo som mala prestávku v BellAmos som sa venovala mojim dvom 
maličkým synom na materskej a rodičovskej dovolenke.  
6. Aké je Vaše vysnívané mesto, kde by ste chceli ísť? 
Ja som spokojná v Martine, ale chcela by som navštíviť a istý čas stráviť v Prahe. 
7. Čo robíte vo voľnom čase? 
Teraz mám málo voľného času a všetok venujem mojim dvom chlapcom. Chodíme 
často von.  
8. Aké je to vrátiť sa do školy a opäť učiť? 
Ťažké, ale pekné. 
9. Aký je Váš najkrajší zážitok zo školy a zo života? 
Je veľmi milé, keď si žiaci na Vás aj po viacerých rokoch spomenú. Keď ste s nimi 
každý deň, tak to beriete normálne, ale keď mi poslali deviataci, ktorých som učila v 
Ružomberku od prvej po štvrtú triedu, domov list, pohľadnicu alebo fotku 
podpísanú všetkými žiakmi, veľmi ma to potešilo, že na mňa mysleli takú dlhú dobu. 
Zo života bol pre mňa najkrajší zážitok, keď som sa stala mamou. Takže som mala 
zatiaľ dva najkrajšie životné zážitky, keď sa nám narodil Lukáško a potom Šimino. 
10. Kto je Váš životný vzor? 
Nemám konkrétny životný vzor, ale myslím si, že pre každé dievča, alebo mladú 
ženu je najväčším vzorom vlastná mamina, tak aj pre mňa je tá moja. 
11. Chýbal Vám BellAmos? 
Občas, zo začiatku. Potom mi už nemal kedy chýbať. ☺ Ale veľmi som sa tešila na 
žiakov a na kolegov.  
12. Chceli by ste niečo odkázať čitateľom Zvončeka? 
Všetkým prajem úspešný školský rok a teším sa, že sa budeme stretávať nielen 
v škole, ale aj na rôznych školských akciách.  

 
 
 
 

 
Pani učiteľke Lucke želáme, aby bol pre ňu každý jeden deň so svojimi novými prváčikmi 

nezabudnuteľný! 
 

rozhovor pripravili redaktorky Emka Dawelbeitová a Rebeka Dorková z 8. S 
 


